

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª 25
3.ª 20
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes 1.50 pesetas
Fuera 5
Ultramar, 6 13
Extranjero, 6 20
12 35
Número suelto 00.10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

EN EL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

La velada celebrada en la noche del domingo último, en nuestro Círculo Católico de Obreros, fué como las anteriores, espléndida y magnífica, satisfaciendo cumplidamente al numeroso público que llenaba el espacioso salón de actos públicos del mismo.

Galantemente invitado por el señor Presidente del Círculo, D. Joaquín Bellido, pocas horas antes de la velada, el entusiasta por las glorias de la Virgen Santísima, el Pbro. D. Arturo Martínez, coadjutor de la iglesia de San Francisco, dió este sacerdote comienzo á la velada con una magnífica improvisación, que fué escuchada con religioso silencio, sobre el tema «necesidad del culto católico», en cuyo tema expuso como síntesis de su discurso, las dos siguientes consideraciones: el culto es una necesidad para el entendimiento y un deber doméstico y social: el disertante cosechó aplausos del público.

Siguió la parte lírica dramática, poniéndose en escena el precioso drama en un acto, titulado «Escupir al cielo», en cuya magistral ejecución tomaron parte los jóvenes de la sección dramática, Guirau y Garrigós.

Siguió luego el juguete lírico en un acto, titulado «Toros de punta», que fué muy aplaudido, terminando la velada con el precioso sainete bilingüe «Un Chucho municipal».

La velada terminó á las once y media de la noche.

LA PRENSA ANTONIANA

Si alguna cosa digna de admiración hallamos en cuanto grande y extraordinario puede presentar á nuestros ojos el siglo caduco que está á punto de sucumbir, es ciertamente esa grandiosa asociación conocida en el mundo cristiano con el nombre de Pía Unión de San Antonio de Padua: asociación que, fundada en Roma por el Rvmo. P. Ministro General de la Orden Franciscana en 1894, se halla al presente extendida en

todos los pueblos de la Cristiandad, y produce los halagüeños resultados que su fundador se propuso, aun con más abundancia y eficacia de lo que humanamente podía esperarse.

Si los lectores de EL NUEVO ALICANTINO no conocieran aún el origen, la propagación y los fines de esta Ofradía que hoy tanta admiración causa á los buenos cristianos, de grado tomáramos á pecho el trabajo de delinearle brevemente, seguros de que no le disgustaría á ninguno, antes bien deleitaría á todos los devotos del Santo.

Mas creyendo fundadamente que tendrán ya sobre el asunto conocimientos suficientes, por haberse hablado acerca de ellas en las columnas de este periódico, nos ceñiremos en estas líneas á tratar de la prensa antoniana para que por este medio vengan nuestros lectores á reconocer la importancia de la Pía Unión que cuenta en casi todas las de Europa con numerosas Revistas, cuyo mérito no se puede negar sin quebrantar las leyes más rudimentarias de la verdad y de la justicia.

Mas, ante todo, debemos advertir que la mayor parte de ellas (por no afirmarlo de todas), se han fundado después de establecerse la Pía Unión, esto es, de unos dos años á esta parte; lo que no disminuye un punto su mérito, antes al contrario, lo acrecienta grandemente. Enumeraremos, pues, aquí, con la mayor concisión y brevedad posibles, las principales Revistas que en honor del gloriosísimo taumaturgo paduano salen á luz en las diversas naciones de Europa; pues sería trabajo no pequeño el enumerarlas todas, y mayor aún el pretender dar cuenta de los libros, folletos, hojas volantes y estampas que se publican en todas partes para acrecentar entre los fieles la devoción á San Antonio.

Primeramente, la ciudad de Padua, que tiene la gloria incomparable de ser fiel depositaria de los restos venerandos del glorioso apóstol del siglo XIII, es una de las que más han sobresalido y con más fruto se han empeñado en popularizar su devoción, á cuyo fin edita dos importantes revistas, *Il Santo dei miracoli* y la *Revista Antoniana*; la primera de ellas en italiano, francés y alemán separadamente.

En segundo lugar colocamos á la *Voz de San Antonio*. Con este título salen á

luz varias revistas de reconocido mérito, una en francés, otra en italiano y la tercera en portugués. No pasaremos por alto al *Echos des noctes de Saint Antoine de Padoue*, á el *Echo de Saint François et de Saint Antoine de Padoue*, juntamente con *Le Pain des Pauvres de Saint Antoine de Padoue* y *Le Bulletin du pain quotidien des Pauvres*, que ven la luz pública en la nación vecina y en elogio de las cuales no diremos una palabra siquiera, por ser su más elocuente alabanza la favorable acogida que les dispensa el pueblo francés.

En nada inferiores á las referidas son las Revistas *Der Sendbote des Antonius von Padue*; *Der Sendbote des heiligen Antonius von Padua* y que se publican en el idioma alemán. Circulan también por Bélgica *L'Etandard de Saint François et de S. Antoine* y *La Charité*, que con laudable celo trabajan por arraigar más y más la devoción al Santo Taumaturgo entre los fieles de aquel reino.

Fuéramos demasiado prolijos si nos propusiéramos citar todas las publicaciones que especialmente se dedican á hacer revivir entre los cristianos el espíritu de la Religión por medio de San Antonio de Padua; mas no podemos dejar de hacer mención de las Revistas *St. Anthony's Messenger* de los Estados Unidos y *Saint Antonius* de Holanda, ambas de inapreciable mérito.

Mas por ventura dirán nuestros lectores, ¿qué tienen que ver con nosotros todas esas publicaciones antonianas cuyos títulos nos habéis expuesto y de las cuales no podemos valernos por estar escritas en lengua extranjera? ¿No sería mucho más conveniente y fructuoso para los que tenemos la gloria de hablar la lengua de Cervantes el que nos anunciáseis algunas de las que ven la luz en nuestra España? Sí por cierto, y lo haremos con tanto mayor gusto, cuanto que acaso por este medio se llegue á facilitarles alguna mayor salida de la escasa que al presente gozan si las comparamos con las del extranjero.

Pero no nos separemos del asunto principal: hemos dicho que gozaban de poca salida las revistas antonianas de España, y ahora añadimos que son también escasas las que están dedicadas á tan laudable objeto en nuestra Península.

En efecto; las que hasta ahora han sa-

lido á ver la luz pública en lengua española (si exceptuamos la *Voz de San Antonio*, que se publica en Santiago de Chile), se reducen á la *Voz de San Antonio*, de Loreto, *El Eco Franciscano*, de Compostela, y el *Pan de los Pobres*, de Bilbao. Todas ellas gozan de autoridad justamente adquirida, pero muy en especial *El Eco Franciscano*, revista mensual que dirigen los Padres Franciscanos de Santiago de Galicia.

Es esta en su género una de las mejores revistas de nuestra España, y desde sus principios se conservó siempre á gran altura. Basta tan solo recorrer las páginas de cualquier número de dicha publicación para encontrar allí artículos hermosísimos, bellas composiciones poéticas y noticias abundantes acerca de la Pía Unión y de las gracias obtenidas por intercesión del Santo de todo el mundo. Y si á todo esto añadimos el exiguo precio que se requiere para hacerse con ella, encontraremos en la referida revista uno de los medios más aptos para extender la devoción á San Antonio, tan recomendada por el Sumo Pontífice León XIII.

¿CÓMO HAN DE COBRAR LOS MAESTROS?

(Conclusión)

«Si en todos los Ayuntamientos—decaía no ha mucho un articulista—se llevarán los libros de contabilidad como previenen la real orden de 31 de Mayo de 1886 y circular de la Dirección general de Administración local de 1.º de Junio del mismo año, en este caso la tarea sería fácil, porque con pedir el gobernador de cada provincia á sus respectivos ayuntamientos certificación de las operaciones realizadas en los libros Diario y Mayor, y en todo caso para comprobar, certificación también de los libros auxiliares de cada capítulo y conceptos del presupuesto, y con éste á la vista, se podría fácilmente saber con claridad y en todo tiempo, el estado de la administración municipal, y por tanto, si había ó no distracción de fondos públicos á los efectos del artículo 7.º del mencionado real decreto. Pero dada la manera que por lo general se lleva la contabilidad en los municipios, esto no daría resultado positivo y menos en las actuales circunstancias; porque los ayuntamientos, salvo

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPLERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

DE

VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Moñóz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

312 FOLLETIN DE «EL NUEVO ALICANTINO»

EL ROSAL DE MAGDALENA 309

echarse á llorar á mares, en términos que el llanto la ahogaba.

La buena superiora habló por ella; contó que la piedad y los buenos sentimientos de aquella niña, que era el modelo de sus compañeras, las hubiera hecho creer á las religiosas que Magdalena era inocente, si algunas muestras profundas de arrepentimiento que daba á menudo, aun en medio del delirio que había tenido al entrar en el establecimiento, no las hubiesen inclinado á creer que era víctima de una primera falta, tal vez más ligera de lo que la habían considerado las leyes.

Estos detalles, el sonido de la voz de Magdalena y algo que conservaba aun de sus facciones de niña, parecían despertar algún recuerdo en el camarero secreto. ¿Sería posible que aquella joven fuera la linda criaturita de la vía Apia? Esto le parecía imposible, pero algunas palabras sueltas de la joven le persuadieron bien pronto de que no se equivocaba.

—¿Cómo, hija mía! exclamó: ¿cómo es que os encuentro en este sitio? Pero no tar-

Pero siempre se estaba hablando entre las detenidas de otro camarero de Su Santidad, que, ausente hacia algunos meses, iba, por fin, á volver á Roma, y por consiguiente á visitar el establecimiento, como acostumbra hacerlo antes de emprender aquel largo viaje.

Este respetable sacerdote, encargado particularmente de la dirección espiritual de aquella especie de comunidad, era aguardado allí con impaciencia.

Su primera visita fué, para las religiosas, y lo mismo para todas las detenidas, una verdadera fiesta, excepto para Magdalena. ¡La huérfana atónita, acababa de reconocer en él al generoso bienhechor que tantas visitas había hecho á la cabaña de su abuela, que había querido hacerla entrar á ella misma en el hospicio de San Miguel, que la había recomendado con tanta frecuencia la práctica de todas las virtudes cristianas..., y que ahora la encontraba en una cárcel! Una palidez mortal cubrió el rostro de nuestra pobre niña, el que al cabo de dos segundos estaba más encendido que la grana,

rarísimas excepciones, no llevan la contabilidad como previenen las disposiciones ya mencionadas, ó sea por partida doble, ni quizá por sencilla; á lo sumo suelen formalizar y legalizar las cuentas á fin de año, y esto ni en todos los ejercicios ni en todos los pueblos.»

«El sistema—continúa—de contar en los ayuntamientos, varía entre malo y peor; con astucia y malicia ó con malicia y provecho; y como su fin es el lucro, todos los medios son buenos, por lo que se prescinde de los libros Mayor, Diario, etcétera, para sustituirlos por un *muñonito* cuaderno que lleva el alcalde, en el cual anota los pagos que va haciendo, tanto al secretario como á los demás empleados que les conviene pagar, porque dichos haberes no suelen percibirlos el que firma el recibí; los firmantes no son tales empleados en su inmensa mayoría, sino unos cabezas de turco que á cambio de sus contribuciones, autorizan unos cuantos libramientos con cuya trampa se lucran de estos sueldos imaginarios, los que manejan el Ayuntamiento.

«Claro; como todas estas operaciones se hacen en concepto de cuentas particulares, y aun más á *cenneros tapados*, en los libros oficiales no aparece nada, y de ahí que el alcalde y ladino secretario puedan certificar, y lo hacen sin responsabilidad alguna, en el sentido de que *no se ha hecho en el ayuntamiento operación alguna de ingresos y pagos según resulta de los libros de contabilidad*, y esto es cierto, según dichos libros.»

«Estas tapaceras—añade—muy generalizadas por desgracia, tienen por objeto y dan el resultado siguiente: el alcalde cobra los impuestos de los contribuyentes, por más que otro firme como recaudador ó agente ejecutivo, y no hay más arca de caudales que su faltriquera, y á cambio de unos resguardos provisionales que va recogiendo por sí algún día formaliza las cuentas municipales, que esto suele suceder cuando tienen de la parte un gobernador de *manga ancha* ó el cacique en la comisión provincial, se paga al secretario, auxiliar de la secretaria, guardas, alguaciles, serenos, y demás servidores que no resultan servir al municipio sino de perjuicio. Porque muchos servicios como son guardas temporeros, auxiliares de la secretaria, alumbrado público, gastos de oficina en su mayor parte, y otros por el estilo solo existen de nombre, y en la mente de los que con esta pantalla perciben el dinero.»

Con añagazas semejantes y con un servicio municipal montado á la altura que demuestran los párrafos transcritos, vean las revistas y demás publicaciones de la clase, y consideren los vilipendiados maestros de escuela, si es posible *encauzar* por el camino de la legalidad á los ayuntamientos rehacios, ni si hay esperanzas, siquiera, de que se exijan responsabilidades de ninguna clase á los traviosos é *ingeniosos* municipios que con tales mañas y artificios contravienen y eluden las órdenes y prevenciones de la superioridad.

Pero no paran aquí las argucias ni son éstos tan solo los *arrumacos* de bu-

na ley que gastan los alcaldes y ediles cuando de la enseñanza y de los maestros se trata. Hay más todavía que conviene no desperdiciar y que retrata á las comisiones populares de los tiempos que corremos; porque «hay—según el articulista que copiamos—algunos ayuntamientos que aparentan con buenas formas, llevar con más formalidad su contabilidad y buena administración y éstos tienen abiertos sus correspondientes libros; pero en ellos aparece solo lo que conviene á los amos del *cotarro*. Así por ejemplo, resultan los asientos correspondientes con insignificantes cantidades ingresadas y que éstas á su vez, han sido invertidas en cubrir apremiantes necesidades con cargo al capítulo V artículos, por lo general; 2.º, 4.º y 5.º del presupuesto de gastos, los cuales están subdivididos en conceptos tan faltos de verdad como de justicia; pero presentado todo en buenas formas y procurando aparezcan en los libramientos diferentes socorros domiciliarios, conducción y socorro de pobres transeúntes, idem emigrados, en suma: un conjunto de mentiras con apariencias de legalidad. Siendo de notar, que en esta clase de libramientos á sus justificantes, siempre resulta que los que figuran como perceptores ninguno sabe firmar, dándose la anomalía en todos ó casi todos los casos de facilitar el socorro en presencia de un amigo del alcalde, el cual firma á ruegos de los pobrecitos socorridos.»

Como es consiguiente, «todo esto, además de la buena inversión dada á los fondos municipales, lleva impropio trabajo intelectual y material; pero de estos grandes trabajos é importantes funciones, no necesita el alcalde calentarse la cabeza porque de ello se encarga admirablemente el *Fiel de Fechos*.»

Ni más ni menos y esta es la verdad de lo que acontece y aunque algo podría añadirse para completar el cuadro de latrocinios y desdichas administrativas de los politiquillos de menor cuantía, basta con lo expresado para venir en conocimiento de las operaciones que se resuelven en las bancas oficinescas y con ello queda demostrado hasta la evidencia que el régimen del liberalismo es la utopía y la aberración más grande de cuantas implantara el extravío del hombre, y por lo tanto incapaz de reducir al cumplimiento de sus deberes á las autoridades de todas clases, ni llevar al terreno de la práctica lo que él mismo ordena.

¿Cobrarán, pues, los maestros sus haberes y emolumentos ni se exigirán responsabilidades á los municipios infractores y delinquentes por tantos conceptos?

Con semejante estado de cosas, imposible.

CAYETANO TURQUESCO.

GUERRA DE CUBA

Habana 28.—Enemigo atacó forrajeadores campamento Sumurí, haciendo 12 heridos.

Guerrilla Barrabillo batió al enemigo en los pasos del río Palma; hizo cuatro muertos, cogió armas, 61 caballos, 89 reses y tuvo dos contusos.

Columna Antequera, en reconocimiento de Limones á Bolondrón (Matauzas), batió grupos, haciendo cuatro muertos y cogiendo armas y caballos.

General Figueroa, en potrero Agua cate de Santa Bárbara (Habana), alcanzó partida Vergel, que perseguía, haciéndole cinco muertos de arma blanca, entre ellos Arenciba, cabecilla local, cogiendo armas y 20 caballos con monturas; por nuestra parte heridos al machete teniente Reina y dos de tropa.

En otras operaciones guerrillas y Caballería hicieron enemigo cuatro muertos por cinco guerrilleros muertos y dos heridos.

Fuerzas del general Suárez Inclán batieron partida entre Jobo y San Roque (Pinar), teniendo dos muertos y dos heridos.

Media brigada Segura, al efectuar recogida ganado, hizo dos muertos, destruyendo prefectura Berros.

Presentados 10 en Villas.—*Ahumada*.

INSURRECCIÓN EN FILIPINAS

Manila 29.—Capitán general á ministro Guerra.

Por consecuencia de las operaciones satisfactorias del general Aguirre en provincia Laguna, pasan de 2.000 las familias que regresan á sus pueblos. La única partida que quedaba en ella ha sido dispersada ayer en Los Baños, cerca del balneario de Aguas Santas, por fuerza de Artillería y regimiento 74.

Cavite se cañoneó fuertemente desde campo atrincherado Dahalican, destruyendo defensas enemigo en Noveleta y Cavite Viejo, y gran parte de los edificios fuertes. Cañones 9, 12 y 15, empleados con muy buen resultado.

Hoy atacada descubierta Las Piñas por numerosos rebeldes, sosteniendo cuatro horas fuego, siendo completamente dispersados con muchas bajas. Nosotros tres muertos, siete heridos graves y 10 leves, entre ellos capitán Francisco Sánchez.—*Blanco*.

—La artillería, emplazada hace ya muchos días, ha comenzado á hacer efecto al enemigo. De suponer es que á estas horas sea ya nuestro el istmo de Noveleta. Así será fácil emprender el camino de Binacayán á Imus.

Los rebeldes resisten, sin embargo, cuanto pueden, y evitan á todo trance que por el camino de Las Piñas pueda ir la columna que ha de operar combinadamente con la que parte de Binacayán: véase, sino, cómo ellos han tomado la ofensiva, atacando nuestras avanzadas. El telegrama de hoy puede reputarse como un buen paso de avance en la tarea—árdua por demás—de *reconquistar* la provincia de Cavite.

Falta saber si Aguirre ha vuelto á

ocupar las posiciones del Jungay para cortar la retirada que en su día tendrán que hacer los rebeldes.

Barcelona 28.—Han desembarcado los deportados filipinos, ingresando 47 en los calabozos de Atarazanas y 49 en la cárcel.

Para realizar el desembarco formáronse dos cuerdas de deportados en el muelle de la Paz, que iban escoltados por la Guardia civil.

Los deportados muéstranse tranquilos y protestan de su inocencia la mayoría de ellos.

Vienen deportados Eugenio Carrillo, gobernadorcillo de Laguna; Bonifacio Villarreal, abogado de Abad; Severo Patrocinio, médico, y Agustín Samson, farmacéutico.

Muchos visten traje de dril blanco; otros vienen haraposos, con los pies descalzados y quejándose del mucho frío.

Uno venía desatado, por hallarse gravemente enfermo; los demás estaban amanillados.

El desembarco ha sido presenciado por miles de personas.

Ha zarpado el acorazado *Oquendo*.

NOTAS DIARIAS

Nuestra expectación ha terminado.

Leimos hace días un suelto de *El Liberal* que decía que el director de *El Nuevo Alicantino*, D. Benedicto Mollá, sería demandado á acto conciliatorio ante el juzgado municipal de esta ciudad, á instancia de D. Miguel Morayta, Gran Oriente de la masonería española, representado por el letrado de este Colegio, D. José Mariano Milago, también mason, y fundador de *El Ateneo*, y por el procurador D. José Alamo.

La noticia era fundada, y ayer fué citado nuestro director para dicho acto, el cual tendrá lugar mañana á las once y media de la misma.

Debemos hoy por respetos á la autoridad judicial mostrarnos circunspectos, y por lo tanto no debemos decir cosa alguna sobre este particular.

Los comentarios los harán nuestros lectores cumplidamente.

EL DIA EN ALICANTE

En la noche del domingo último, los vendedores del periódico vespertino y noticiero *La Correspondencia de Alicante*, vociferaban por las calles diciendo *El Milagro de Orihuela*.

No tenemos noticia alguna particular sobre este hecho; pero bajo la fe de nuestro colega, reproducimos, tomado del mismo, la relación del hecho, que es como sigue:

«Milagro en Orihuela:
En Orihuela no se habla de otra cosa que del hecho juzgado por algunos como de sobrenatural, realizado en la persona

ENOÁCIDO

para el mejoramiento del color natural y la corrección de los defectos de los mostos y vinos, para facilitar la fermentación á fin de que no resulten éstos dulces ó embocados, auxiliar la clarificación y evitar que se VUELVA ú obscurezca el color, indispensable para la preparación, conservación y crianza de los vinos ligeros de mesa ó consumo directo de 10 ú 11 grados y para la exportación con arreglo á las actuales exigencias de los mercados.

Dirigirse á la Administración de *La España Vinícola*, Serrano, 4, Madrid.

CALENDARIO AGENDA
PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALCORC

Contiene este útil libro y de oportunidad gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimos de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCIÓN, 11

No había remedio: aquel bueno Prelado la iba á conocer, el nombre de su familia iba á ser pronunciado en aquel sitio, y estas dos cosas hicieron tal impresión en el ánimo de aquella pobre criatura, que tuvo que apoyarse en el banco que la servía de mesa para no caerse.

Pero Magdalena se engañaba, porque era imposible que el Prelado pudiera conocerla; su estatura era muy diferente de la que tenía cuando el buen sacerdote la veía tan á menudo, sus sonrosadas mejillas de entonces tenían una palidez demasiado marcada, y había adelgazado de tal modo que el Prelado ni siquiera hubiera reparado en ella si su emoción no la hubiese vendido.

Cuando el buen monseñor pasó cerca de ella, le chocó aquella inmotivada turbación, demasiado visible para no ser producida por alguna causa muy dolorosa y violenta. La buena superiora y la Hermana Emilia quedaron tan sorprendidas como el Prelado, no comprendiendo la revolución súbita que acaba de obrarse en aquella niña, ordinariamente tan tranquila, y la pregunta-

ron qué era lo que la sucedía, temerosas de que se hubiese puesto mala de repente.

Pero Magdalena no se hallaba en estado de responder.

El haber pronunciado las religiosas su nombre al hablarla con subbondad habitual, aumentó su turbación, porque en aquel momento la parecía que no había otra Magdalena que ella en el mundo, y que infaliblemente iba á ser conocida.

El buen Prelado la miraba con esa ternura que inspira siempre el ver padecer, aumentada con la que experimenta siempre un alma cristiana y pura al ver en un sitio de expiación como lo era aquel una criatura tan jóven y tan simpática...

—¿Teneis padres? la preguntó con bondad.

—¡Oh monseñor! exclamó Magdalena cruzando las manos y fijando en el Prelado sus ojos bañados en llanto. ¡Por Dios no pronuncieis su nombre en este sitio...!

—¿Acaso lo conozco yo? replicó el prelado; pero, ¿quién sois vos, hija mía...?

La única respuesta de Magdalena fué

del hermano capuchino Fray Cándido de Masamagrell, por intervención de la medalla Milagrosa.

Dicho religioso, según nos han informado, desde hace algún tiempo venía padeciendo una pertinaz dolencia, hasta el punto de haberle administrado estos últimos días por prescripción del facultativo, señor Carrió, los últimos Sacramentos.

En los primeros días de esta misma semana, viendo el Rdo. P. Enrique de Valencia en grave estado al enfermo, el cual tendido sobre su pobre lecho apenas daba señales de vida, haciendo creer á toda la comunidad que había llegado ya la hora del fatal desenlace, le impuso sobre su cuello la medalla Milagrosa.

A los pocos momentos de verificarse este acto, el paciente que para todos dormía el sueño de los muertos, abrió los ojos, estendió sus manos para besar la religiosa reliquia que se le impuso, conversando acto continuo con los frailes, que llenos de asombro y admirados del suceso realizado, le acompañaban en su habitación.

Pero aún hay más; el enfermo, que momentos antes yacía casi exánime sobre un mal gergón de paja, empezó á gritos á pedir su hábito para levantarse, alegando que estaba del todo curado.

Este hecho que muchos tienen por verdadero milagro, ha producido una indescriptible alegría sobre todo en los devotos de la medalla Milagrosa.

—Pronto verá la luz pública un opúsculo, que ha de escitar el interés público, debido á la pluma de nuestro director D. Benedito Mollá.

El opúsculo á que nos referimos contiene la proposición presentada en el Congreso internacional antimasonico de Trento, probando la necesidad que existe, para contener la impía propaganda masonica, de que se consigne en todos los códigos civiles de los países civilizados el derecho de poder recusar á los funcionarios públicos afiliados á la masonería por ser esta asociación inmoral la que persigue fines reprobados.

El autor del opúsculo se propone que éste lleve como apéndice los cuadros masonicos de esta capital, ó sea la lista de los masones activos, durmientes ó expectantes de la misma, y por lo tanto suplicamos á aquellos de nuestros lectores que por casualidad tengan en su poder relaciones de los masones de esta Ciudad, se dignen facilitarlas para su publicación, y con ello prestarán un excelente servicio á la religión y á la patria.

—Ayer circuló profusamente por esta ciudad una hoja impresa anunciando la instalación, en la calle de Labradores, número 6, principal, de la *Escuela Modelo* en la que, bajo la dirección del ciudadano D. Francisco Albricias, ex-director del periódico masonico *El Candil*, se enseñará español, francés, inglés y alemán, así como también varias asignaturas de primeras letras.

Nuestros lectores juzgarán de las condiciones de la Escuela Modelo y cuales son los propósitos que animan á los que han fundado este establecimiento, con solo fijarse con los siguientes conceptos que leemos en dicho anuncio.

La Escuela Modelo se halla fundada sobre los principios del raciocinio.

En esta escuela se desterrarán casi totalmente los libros llamados de texto.

El mismo principio racional informará la enseñanza religiosa.

Y se dará entre otras asignaturas lecciones elementales sobre el *Cristianismo*.

¿Si será esta escuela otro orfelinato como aquel de Oempuis?

DE TODAS PARTES

En 1.º de Enero del proximo año, empezará á publicarse en Madrid la revista que se titulará *Madrid Filatélico*, del que será propietario y director, el distin-

guido literato D. Miguel Gálvez Giménez.

—Según los últimos datos oficiales, los suscriptores del empréstito habían entregado hasta el viernes, 800.840,024 pesetas.

Las entregas hechas el sábado en Madrid, pasaron de 24 millones. De provincias son todavía incompletas las noticias; pues no han cerrado la cuenta varias sucursales, si bien se cree tener ya completos los datos de Barcelona, Cádiz, Cartagena, Ciudad Real, Coruña, Granada, Guadalajara, Jaén, Málaga, Oviedo, Palma, Pamplona, San Sebastián, Santander, Sevilla, Tenerife, Ternel, Toledo y Valencia.

La cantidad recaudada el sábado en Madrid, hasta las seis de tarde, pasa de 18 millones de pesetas.

BIBLIOGRAFIA

Nuestro docto amigo el Sr. Ferreiroa, ha recibido la siguiente carta que tanto le enaltece:

«Ilmo. Sr. Dr. D. Urbano Ferreiroa, dignidad de Chantre de la S. I. C. de Valencia.

«Muy señor mío y de todo mi aprecio: He recibido los cuatro primeros tomos de su obra *La historia de los Papas*, y al darle las gracias por su atención, le felicito, viendo que se dedica con preferencia á obra tan interesante. Tanto se ha escrito contra los papas, que ya es una necesidad para todos los católicos tener un libro en que se desvanezcan las acusaciones vertidas contra los Jefes de su religión; por otra parte, en estos últimos tiempos los estudios históricos han adelantado muchísimo; hace, pues, usted buena cosa al recoger en su libro esos adelantos históricos, para proporcionar á sus lectores el tesoro inapreciable de la verdad. Confío en que sus tareas le permitan seguir trabajando con ahinco para concluir pronto su obra; entre tanto le reitero el testimonio de mi particular aprecio y quedo suyo afectísimo capellán S. S. Q. B. S. B. M., *Cardenal Rampolla*.»

Roma 15 de Noviembre de 1896.

VARIEDADES LOS COLORES NACIONALES

¿Qué origen y significación tienen los colores de nuestra bandera nacional?

Allá por el año 878, Carlos el Calvo, rey de Francia y de Aquitania, se encontraba en guerra con los normandos. Vifredo el Velloso, primer conde soberano de Barcelona, era tributario de Carlos, y por este motivo su bandera era la bandera de su Señor.

Mucho deseaba el animoso Vifredo verse libre del yugo que le avasallaba al rey de Francia; pero de espíritu eminentemente noble y leal, jamás pensó en faltar á la fe jurada, rebelándose contra su rey. El anhelaba la independencia, pero la quería por medios legítimos, sancionada por la ley.

Dios recompensó su lealtad, deparándole ocasión propicia de ver satisfechos sus legítimos deseos cuando menos lo esperaba.

Los feudatarios de Carlos auxiliaban á éste en la guerra, como era su deber, y á ellos debió muchas veces sus victorias. Un día empeñó con sus constantes enemigos una seria batalla, los normandos avanzaban sin cesar arrollando á las huestes de Carlos, que estaban ya para declararse en vergonzosa retirada.

Carlos seguía desde su tienda todas las peripecias de la batalla, y ya daba ésta por perdida, cuando de repente observa que los normandos retroceden ante el empuje irresistible de un nuevo campeón que acaba de presentarse en el campo de batalla. Los normandos son rechazados y vencidos, merced á este refuerzo inesperado; pero el desconocido campeón cae mortalmente herido. Conducido á presencia del rey, éste le-

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ (PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio López Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

vanta la visera al herido y reconoce á Vifredo, que espontáneamente había corrido en auxilio de su Señor. Movido el rey por el sentimiento de la gratitud, dijo entonces el conde.

—Si mueres, Barcelona será siempre el primero de mis estados; si vives, libro á tu pueblo de mi feudo, y te nombro su rey.

—Por si vivo, señalad á mi pueblo las armas que ha de usar.

El rey mojó la mano en la sangre de Vifredo, y pasándola luego por el escudo de oro que brillaba en la coraza del herido, añadió:

—¡Hora con tu sangre á tus estados! Desde entonces, las armas de Barcelona fueron un escudo de oro con cuatro barras de sangre, y corona condal por cimera. Este escudo fué más tarde adoptado por los reyes de Aragón; y cuando se realizó la unión de este reino con Castilla en el matrimonio de los Reyes Católicos, se acordó que los colores de las armas de Aragón se adoptaran para la bandera nacional.

Este es el origen de los colores oro y sangre, gualda y rojo, de nuestra bandera. Con el primero se significa la pureza de nuestra nobleza, simbolizada por el oro; con el segundo, el valor indomable de nuestras armas, representado por la sangre.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Eloy.
La misa y oficio divino son del Santo con rito doble, color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve la Conventual solemne y á las once la rezada, por la tarde á las cuatro después de Vísperas prosigue la novena de San Nicolás de Bari, Arzobispo de Mira y Patrono de esta Ciudad.

Nra. Señora del Carmen.—A las oraciones habrá Rosario.

Capuchinas.—La Archicofradía de las Hijas de María prosigue celebrando el novenario de su Santa Madre la Inmaculada Concepción á las cuatro de la tarde, predicando D. Mariano Olmos, presbítero, Canónigo de la Colegial.

En las demás iglesias los de costumbre.

COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

GEOMETRÍA

Con aplicación al Dibujo lineal, Agrimensura, Labores y corte de prendas; arreglada á los programas oficiales para las oposiciones á Escuelas públicas de niños y de niñas y á los que rigen en las Escuelas Normales de uno y otro sexo, por D. José García y García, Director de la Escuela Normal de Maestros de Alicante.

Esta obra forma un volumen en 4.º, con 272 páginas y 14 láminas con más de 300 figuras.

Se halla de venta en casa del autor, Plaza de San Francisco, núm. 2, en la Plaza del Progreso, núm. 1, 3.º y en la calle Mayor, núm. 37, librería.

Tanto los opositores y opositoras á Escuelas públicas, como los alumnos de las Normales de ambos sexos, encontrarán en esta obra cuanto les interesa conocer.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTIOLAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 30 (6 n.)

La insurrección en Pinar del Río decrece visiblemente; grupos de rebeldes recorren la parte Sur de la provincia en deplorable estado huyendo de nuestras tropas.

Las partidas que aun quedan en las lomas no ponen resistencia, noticias no oficiales dan cuenta de un combate sostenido por la columna de Suarez Inclán; 27 insurrectos muertos.

Interior 61'85.

Cambio sobre París, 24'25.

Madrid 30 (7'40 n.)

Las partidas del Camagüey se han corrido hácia las Villas.

Máximo Gómez, al frente de gran número de rebeldes se le supone cerca de la trocha de Júcaro á Morón.

Los insurrectos han volado con dinamita un tren militar en la trocha de Morón; los soldados fueron auxiliados por la columna del coronel Armiñán.

Madrid 30 (8'11 n.)

El motín de estudiantes de la Universidad Central no ha tenido importancia.

La policía ha disuelto los grupos de estudiantes que en ademán hostil se hallaban estacionados en la calle Ancha de San Bernardo.

Los estudiantes pedían se adelanten las vacaciones de Navidad.

Se cree que los estudiantes, de medicina simpatizarán con los revoltosos.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO.
Plaza del Progreso 5,

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER es la única en su clase que DEVUELVE EL VALOR

de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—PRINCESA, 9.—ALICANTE.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

PECTORAL DE CEREZA del Dr. AYER

Para Resfriados, Toses, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más sibilativa, calma la inflamación de la membrana, desprende la flegma y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está sellado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

IBARRA Y COMPANIA. --SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Queje de 2300.—Cabo Poñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortegá de 2300.—Cabo Craus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

POBREZA de SANGRE HIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Leras, muy recetado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad. En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

JARABE DE RABANO YODADO DE GRIMAULT Y CIA

RECETADO por los médicos para combatir el linfatismo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado, con el nombre GRIMAULT ET CIA que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel. En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, diríjase al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esuelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenezcan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—LICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor Joaquín del Piñero sale de Cádiz para Tánger, Algeciras Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.